

身体上的不完美,用坚强和乐观来弥补

义卖手工艺品,帮助和我们一样的人

助残日,40多位残疾人拿出绝活服务市民

昨天是第23个全国助残日,现代快报欢乐社区行联合鼓楼区湖南路街道,共同举办了“扶贫助残,情系雅安”广场助残活动。在凤凰书城广场上,40多位自强不息的残疾人带来了各自的绝活,进行歌舞表演、盲人按摩、爱心义卖等活动,筹集善款,帮助身边的残疾兄弟姐妹们以及在雅安地震中受伤致残的同胞。

现代快报记者
仲茜 孙羽霖 钟晓敏



助残日活动,残疾人义卖手工艺品 现代快报记者 施向辉 摄

学会按摩,带领盲人创业

“助残日,不仅是大家来帮助我们,我们也希望能展示自己,为大家服务。”舞台上,鼓楼区残联文艺团带来了一个个节目,让大家享受到不一样的视听盛宴。

一边表演着歌舞节目,一边还有盲人按摩师现场为市民推拿放松。在舞台一侧,三位盲人按摩师一早来到现场,就没有停歇过。“很多人长时间伏案工作,腰椎、颈椎都不好,经常推拿按摩,会缓解很多。”按摩师小刘戴着墨镜,一边推拿一边提醒大家坐姿要正确,不要长时间保持一个姿势。小刘淌着汗水,心里却很开心,脸上始终挂着笑容。小刘说,他3岁就双目失明了,几乎对外面的世界一无所知。他曾多次想放弃生命,直到18岁时,他从收音机里听到南京有盲人按摩培训学校的消息,让他有了一线希望。他恳求父亲从徐州铜山老家,带他来到南京。“我不想每天除了吃饭睡觉,其他啥也干不了。”小刘这一走,5年没有回过家。直到2009年,他找到一份推拿工作,

有了固定收入,才在春节回了趟老家。“当时我跪在父母面前,告诉他们我有了安身立命的本事,终于可以让你们放心了。”小刘说,他很感谢这份工作,庆幸自己实现了人生梦想。如今,小刘通过残联组织,带领着更多盲人兄弟,开了两家盲人推拿店,走上了创业之路。“别人都来帮我们,我们更应该自己帮助自己。”

耗费10个月的作品拿来义卖

今年全国助残日的主题是“帮扶贫困残疾人”。湖南路街道民政科的王海燕介绍,街道近千位残疾人中,因病致残、因残致贫的就达到40%,街道为贫困残疾人制定了优先享受补助的条例,并常组织社会力量帮助他们。昨天,鼓楼区残联联合江苏福彩、10多位爱心企业家代表,向湖南路街道贫困残疾人捐赠了轮椅、拐杖、阶梯助行器等100多件物品。前两天,通过街道牵线,一批贫困残疾人进入了街道辖区内的企事业单位工作。

“这是用彩条、珍珠、鱼线串制成的卡通玩偶,这是在十字绣的基

础上,穿插刺绣、丝带绣等技术,花费10个月创作而成的作品……”昨天,鼓楼区聪灵托残所的十多位残疾人带来了他们精心创作的手工艺品,进行义卖。

46岁的王珏是小儿麻痹症患者,她坐在轮椅上替聋人姐妹向大家介绍,“这些都是我们残疾人创作出来的作品,要学会所有的编织技术,对于我们聋人姐妹来说真不简单。”聋人王阿姨学编织已经十多年了,但因为工艺复杂,她一年也就只能织出一两幅丝带绣作品。昨天,她拿出了一幅花费了一年绣出来的山水丝带图参加义卖。王阿姨的丝带画由湖南路狮子楼文化餐饮公司的员工买走,而所得款项都捐给了雅安灾区,去帮助因地震致残的人。

昨天的义卖活动还得到湖南路老年书画协会的支持,他们现场挥毫泼墨,创作多幅书法绘画作品义卖。画家傅瑜明先生也创作了一幅《观瀑图》送来,赞扬残疾人自强不息、奉献社会的精神。这两天,义卖活动仍会继续,义卖所得款项将全部捐给雅安地震中残疾的同胞。

体验·与他们同行



拿起盲杖 感受“黑暗世界”

昨天,北京东路小学和南京外国语学校仙林分校的上百名师生来到南京盲人学校。戴着眼罩,拿着盲杖,走一走盲道,他们在体验了“黑暗世界”后都表示,盲人太不容易了,应该给予他们更多的尊重和接纳。

高二的学生们也感触颇深,南外仙林分校的韩同学说,他小

时候就经常闭上眼睛,模仿盲人走路,“不过每次都撑不过1分钟,感觉时间一长就会恐慌。”

没走几步,一年级的小哲就扑到妈妈的怀里,“我把眼罩抬高了,偷偷漏了一点光才走的,不然实在不敢。”

现代快报记者 郝多 李雨泽 摄影报道

人物·为她们鼓掌

她,为很多心灵受伤的残疾人疗过伤

残疾女孩快大婚了,特别想感谢一个人 多亏她的“心灵鸡汤”,给我正能量

快报讯(记者 钟晓敏)昨天,残疾女子小唐接受了男友求婚,两人定于十一领证结婚。“能有这一天,我特别想感谢一个人。”小唐想感谢的人,叫单玉丽,她用一碗碗“心灵鸡汤”,为沙洲街道很多心灵受伤的残疾人疗过伤。

28岁的小唐,小学时因车祸失去双腿。她多年来不愿走出家门,也很少与家人交流。

两年前的某一天,小唐的姐姐带着一个人走进她的生活。“这个人就是单玉丽。”单玉丽也是个残疾人,所以小唐并不排斥她。“2005年2月的一天,我回安徽老家时出了车祸失去了右腿。”

“后来呢?”她的经历让小唐有强烈共鸣。单玉丽将老公不离

不弃、孩子的鼓励,以及沙洲街道残联给她送假肢并吸纳她到沙洲街道残联做专职委员的点点滴滴,一股脑儿告诉她。

“她告诉我,残疾人也可以美美地穿上裙子,和正常人一样享受爱情。残疾人可以出来工作,实现人生价值……”小唐说。

单玉丽激励着她。如今,小唐也穿上假肢“站”了起来。

“她不只是帮助我一个人。”小唐告诉现代快报记者,单玉丽关心着沙洲街道330多位残疾人。她每天都在街道残疾人托养站,帮残疾人做康复训练、心理辅导。在她的帮助下,有十几个“厌世”的残疾人,如今都走出了心理阴影,步入正常的生活。

她,给了其他残疾人实现梦想的机会

25岁聋哑女孩,开了家“无声”餐厅 10名员工全是聋哑人,这里还成了母校实习基地

快报讯(通讯员 石珺 记者 余乐)“我叫张媛媛,今年25岁。”昨天上午,在张媛媛的饭店里,她埋头在纸上一笔一画地介绍自己。聋哑的她,是浦口区残疾人创业一条街上的饭店老板,除了大堂经理和一个实习生,她的10名员工全是聋哑人。

2012年,浦口区政府投资租赁了21间门面房,免费提供给有创业愿望和能力的残疾人。在父亲的帮助下,从浦口区特殊教育学校毕业的张媛媛,将这家饭店重新装修、粉刷,并于去年年底开业。起初,店里只有她和雇来的一名大堂经理。后来,张媛媛发现,一些同学毕业后很难被社会接纳。她提出一个大胆的想法——开设一间“无声”餐厅。媛

媛找来同期毕业的4名同学,自己和他们一起做接待、端盘子。

昨天,在媛媛的饭店里,来了一群点餐的客人。媛媛和另一名同学微笑着迎上前去,递过菜单。怕客人不理解自己的意思,媛媛拿起笔,写下自己的话。

“虽然现在饭店刚开业,经营状况也不好,但我相信,以后会越来越棒的。”媛媛的父亲说,除了无偿作为母校的烹饪实习基地,媛媛的饭店每年主动解决浦口区特殊教育学校4名毕业生的就业问题。

昨天,现代快报记者随同市政府残工委、浦口区政府的工作人员对贫困残疾人进行慰问、帮扶时发现,在浦口区创业一条街,还有很多这样的人。

她,退掉低保自食其力,还帮助他人

13年来,她义务为残疾人缝补衣服

快报讯(通讯员 陈舟 记者 钟晓敏)家住建邺区沙洲街道的钱四妹,她和老公、老公公都是残疾人。不过,她2009年就主动退了低保,靠灵巧的手缝缝补,撑起这个家。让人感动的是,13年来残疾人或是贫困老人来找她缝补,她从不收一分钱。

15岁那年,钱四妹因小儿麻痹症落下了残疾。19岁时,她从安徽来宁,边治疗边学裁缝。由于康复治疗太迟,她的畸形双腿再无改变可能。不过,她手工艺学得非常好。连师傅都夸她:“你是我带过的徒弟中悟性最好的。”

25岁那年,有人来给她介绍对象。对方患有智力残疾,他的父亲也是一名残疾人。婚后,钱四妹用她勤劳的双手,撑起了这个家。她辞掉了缝纫店的工作,在家门口摆了个露天缝补摊。

沙洲街道残联工作人员介



自己残疾,还坚持帮助他人
现代快报记者 钟晓敏 摄

绍,钱四妹的生活一点都不宽裕。可是,2009年她毅然退了低保。有人说她“死要面子活受罪”。可是,她却很坦然。

“她对残疾人都不收费。”残疾人王大妈介绍,一些家庭贫困的老人,钱四妹也不收费。